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Egves szára ára ló fillér.
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KÖZÉRDEK
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Megjelenik heteukint kétszer: csütörtökön es ya^iinap.

Komoly szavak.
• Gróf Tisza István Biliavmegye közgyűlésén politikai 

esemény számába menő, indokolásában és halasában eg\ - 
tatául nagy beszédet mondott. Az államfőidül biztos le- 
'kintetevei nézett a bonyodalmak rejtekeibe s a meggyő­
ződés erejével és hevével tárta fel a parlamenti zavar 
veszedelmeit.

Beszédének első részében hatalmas dialektikával bi­
zonyította. hogy a monarkia ereje és tekintélye két té­
nyezőnek lUiiidenekfelett eminens érdeke: a trónnak és 
a magyar nemzetnek. A monarkiának minden más al­
kateleme kereshet magának vigasztalást nagy kalamitás, 
nagy vereség esetére; csakis ez a két tényező az, a 
melynek minden körülmények közt. csakis saját ere­
jében lehet híznia.

Áttér azután a parlamenti ellenzék szereplésére. S 
beszédjének főképen ez a része az melyben sok és köz­
vetetten lapasztalattiil edzett gondolkozása legmagasab­
ban szárnyal.

„Megvallom, hogy a csodálkozásnak bizonyos érzése 
fog” elf hogy ebben az országban, a melynek ezredéves 
alkotmányos múltja van, a mely oly büszkén vallotta 
magát az angol mellett a legalkotmányosabb érzelmű­
nek, (Úgy van!) hogy a magyar nemzetben vitássá 
vá Ilia tik ina az a kérdés, hogy ez a helyzet egyáltalán 
megengedhető-e, összefér-e az alkotmány alapelveivel ? 
(■Úgy van!) Hiszen lehet-e a nemzeti akaratot érvé­
nyesíteni, a népakaratnak kifejezést adui másképp, 
mint a többség akaratával? Mindaz, a mi 1848-ban 
alkottatott: a .népképviselet, a felelős magyar kor- 
máupás, mimlazok a fontos, alkotmányos vívmányok, 
.a melyeket: akkor -számunkra kivívtak, mindazok rom- 
l,áttolnék, mindazok alapjaikban ingának meg, ha az a 
felfogás érvényre jut. (Úgy van!) És bárhova nézünk, 
bál melyik , ágát tekintjük a közügyeknek, ennek a 
felfogásnak a végzetes -következményeivel találkozunk 
mindenütt. Ez .alapjaiba11 ássa alá a miniszteri felelős­
ege^. Li.ogy .legyen . politikailag felelős egy kormány, 
ha -jógii; módja és -.alkalma nincs akaratát kevesztül- 
Vinut? Ki lehet akkor a nemzet ügyei intézésének 

xŐN&f SW-Wá. „ha » .hatalom és ezzel együtt a fele- 
(tlsség..,,dii^aboki; axfosz 1 ányokra szakad szét a külon- 
'bb/o^pMáok ^S; a különböző árnyalatok közolt >

Mi lesz á; parláiaentuek abból a magasztos hivatásából, 
ihogJ iWzetdje legyen a nemzet egész szellemi életének,

hogy szentélye legyen a nemzet gondolkozásmódjának, 
a hol a nemzet elén álló legkiválóbb férfiak küzdik 
meg az elvi harezokat nagy kérdések körül, a honnan 
világosság sugárzik ki a közvéleménybe minden függő 
nagy kérdésben, minden nagy érdekében a nemzetnek, 
a hol a tekintély, ragaszkodás tisztelet forrása buzog 
a nemzetre nezve, miből merítsen a fiatal nemzedék 
ragaszkodást és szeretetet az alkotmány intézménye 
iránt? Ha azokat a jeleneteket látja a magyar ifjúság, 
a melyek a parlamenti életet naprol-napra betöltik, 
meritliet-e azokból magasabb eszméket? Csodálkozha­
tunk-e, ha egy bizonyos sivár, frivol fölfogás kezd 
lábra kapui, a mely nagy nemzeti orfeumnak tekinti 
a parlamentet? Minden más nemzetnek a nemzeti 
élet nyilvánulhat egyéb formák, egyéb a lkot Hiányos 
intézmény keveteben is; de mi magyarok követelhe­
tünk-e magyar nemzeti politikát másképp, mint a pai- 
lament, utján? És mi magyarok nem öngyilkosságul 
követünk-e el akkor, ha magunk gyöngítjük meg alap­
ját azoknak az intézményeknek, a melyekben a mai 
politikai erőnk kell hogy iüklesseu.a melyeknek fényé, | 
tekintélye, méltósága a magyar nemzetnek erejet. er­
kölcsi tőkéjét képezi. Minden niagyai emberben címe 
kell annak a tudatnak, hogy ez a nemzet csak akkor 
állhat meg, ha először Szent István birodalmúnak egesz 
lakosságát egy közös nagy politikai nemzetté tudja egye­
síteni a maga czimere alatt és másodszor, ha ezzel az 
erővel képes azután a maga fölfogását, a maga elveit, 
a maga törekvéseit annak a uagybatidinassaguak a poli­
tikájába is belevinni es ott érvényesiteui, a melyik 
nagyhatalmasságnak egyik-egyenjogú faktora vagyunk. 
De hat meg tudjuk-e ezt csinálni pusztán anyagi elé­
vel? Az a 8—.10 millió magyar rendelkezik-e azzal az 
anyagi erével, hogy ezeket a nagy kérdésekét meg­
oldja, mig erre föl nem tudja hasznaim eraölcsi erű­
jét, politikai tekintélyét, politikai jó hiruevét es azt a 
nehéz küzdelmek által kivívott hírnevet es erkölcsi 
tőkét, a mely a mi szabadságszeret.-iünkbe, de egy­
úttal politikai belátásunkba, a mi vezetőink allainter- 
tiui képességebe iti az országban es a külföldön vt ti H 
hitben nyilvánul? Hosszú nehéz századokon át oiom- 
sulytyal nehezedett a magyar nemzetre és már-má. 
lehetetlenné tette ránézve hivatásának betöltését, sőt. 
fönnmaradását az a keserves tény, hogy nemzet es
dinasztia nem tudták megérteni egymást és kibékít­
hetetlen ellentétben állottak. Végre oly uralkodó jutott

Szent István trónjára, a ki megértette a magyar nem­
zetei, megértette a dinasztiának valódi hivatását es a 
ki, szakítva sajat dinasztiájának több százados tradí­
cióival, uj irányokat inuugurált, uj politikát kezdett, 
uj alapokra fektette ezt. a monarkiát, úgy hogy abban 
a magyar nemzet iutenczioi, a magyar nemzet fölfo­
gása, a magyar nemzet jogos törekvései teljes mér­
tékben érvényesülnek.

Tekintsünk végig az 1867 óta lefolyt eseményeken. 
Történhetett sok minden, a mi egyikünknek vagy má­
sikunknak nem tetszik, de mint nagy történelmi tényt 
ma már konstatálni kell mindenkinek, hogy az alatt a 
35 esztendő alatt a magyar nemzetnek ereje, politikai 
súlya, politikai befolyása es Ilimévé beim és künn nagy­
mértekben emelkedett; konstatálhatjuk azt, hogy ebbe 
az időszakba estek bele oly külügyi bonyodalmak, a 
melyek nagy megpróbáltatások elé vitték a nemzetet, 
es ezek között a nagy külügyi bonyodalmak között si­
kerűit a magyar nemzetnek oly politikai súlyra szert 
tenni, hogy mindezekben a kérdésekben a monarkiának 
külügy i politikája teljesen kongruens volt és maradt 
a ma"yar nemzeti erdekkel; konstatálhatjuk azt, hogy 
1896-ban az ezredeví fönnállás ünnepét minő lélek­
emelő hangulatban, az érzelmeknek minő osszeforrásá- 
ban ültük meg koronás királyunkká! együtt; es jól esik 
visszagondolnunk arra, hogy az 1848-iki törvényeit öt­
venéves évfordulóját ez a magyar nemzet királyával
együtt ülhette meg.

így nézett ki Magyarország még csak rövid egy-kél 
év előtt. És ma mit látunk, t. közgyűlés, ha korul 
nézünk? Roskadozni látjuk mindazt, a mit 35 esztendő 
alatt gondos kezekkel fölépítettünk; a visszaesésnek, a 
visszafejlődésnek, a züllésnek látjuk mindenben szomorú 
jelenségeit, a minek alapoka, úgy látszik, ott rejlik, 
hogy a magyar parlament felmondja a szolgálatot, a 
melyet a nemzet megbízásából, a nemzet parancsára tel­
jesítenie kell; a magyar nemzet parlamentje száll le a 
balkáni kis n- pék országgyűléseinek színvonalára. Es 
ma az a szégyenteljes, az a keserves érzés kell, hogy 
feltámadjon bennünk, hogy ma az az uralkodó, a ki 
bárminczöt éven keresztül ezt a „agy-fordulatot ered­
ményezte a magyar nemzet fejlődésében: az ma tálán 
kétségek közt kell, hogy megálljon és meggondolja: hova 
ve/.et az ut, a melyre ő a magyar nemzettel elindult. 
És kárörömmel szemlélhetik azok az esküdt ellensége­
ink. a kik a jó illőket talán ma sem tudják felejtem,

A mi fülemilénk.
Irta: GICZEY*

A vén kollégiumhoz közei, a Varczagás-utczabau 
volt a háza Rózsa Istvánnak. Mikor én a vén kollégi­
umba kerültem öreg diáknak, Rózsa István még köte­
let vert. Kurtákat, hosszukat, A kurta kötelekkel eitert 
-az udvarán is a sor akáczfa árnyékában, dt a bosszú 
kötelekkel ki kellett neki telepedni az ulczára, ott a 
gyalogjárón eregette hosszabbra, hosszabbra a kendéi- 
szálakat ő maga hátrafelé lépégéivé, mint a rák. 
Emberek jöttek, mentek az utczán, de nem háborgatta 
ötét senki, sőt a legtöbben tisztességtudóan köszöntőt- 
ték mert Rózsa István tekintélyes ember volt az , 
utczábau. Volt neki szép kőháza,, bárom zöld zsaluká- ■ 
Teres ablaka nyílóit, az utczára, tele mind a három l 
-Virággal. Négy pászmás szőlője a Nagybegyen pinezé- 
vel, meg mulató szobával. Szava volt a városi tanács­
ban, meg az ekklézsia gyűlésében is, szóval amit egy 
polgár ember elérhet, ő már elérte. Eleget is tett a 

•tisztességnek is, de- azért a. :köteleket > szorgalmasan 
'verte naphosszat. A kurtákat benn az udvaron az
"ákáezifák alatt, Ál ‘hosszukat ..künn a gyalogjáróit, a

JSfcL Mt ;:3 1 — ■ > >.$tgáS UtC£j
* Nií, diák népség, (véltünk

Isi Hí . w
abban a vén kollégiumban

* LDiószegi Mór. érkávási pap Írja ezt a városunkat s kollégiu­
munkat érdeMé-baagtiatos^kedvea táiezaozikket a ^ilagy“-ban.

vagy másfél százan, hetedik, nyolczndik osztályosok, a 
mesterek, theologusok) minden nap sétáltunk a \ar- 
ezagás-utezában, minden nap láttuk Rozsa István., az o 
köteleivel, de rájöttünk ám egyébre is. Egy gyönyörű, 
festő rózsabimbóra az ablakban a muskátlik es pelár- 
„óniomok közölt. Veres Mózes öreg theoiogus latta 
meg először. (Neki erre szinte legtöbb |üga is volt, 
mert ő volt a diákbálokon az előtáuezos és o vezette 
be karonfogva a terembe a bálauyát, a csombordi 
bárónőt és szerzett táuczosokat azoknak, akiknek sze­
rezni kellett.) Este Hudeliszt Mátyásnál, a sváb ven­
déglősnél a Vigmagyárhoz ezekkel a szavakkal rontott 
az asztalunkhoz:

— Micsoda bimbót hajtott az a vén Rózsa ! !
Megdöbbenve néztünk reá, mert egyaltalaban meg 

voltunk győződve arról, hogy ez az öreg diák minden 
egyébbel foglalkozik, csak virágkertészettel nem. Látta 
megdöbbenésüket, egy hajtókára lehajtott egy teli 
pohár csombordi rizlinget és megismételte, amit
mondott:

_ Én mondom nektek, hogy vőu rózsának szebb 
nyílását soha életemben nem láttam!.

— Hol, te, merre, te ? ?
_ Hit a kötélverőuél a Varczagás-utczábau, az ab­

lakban ' a muskátlik meg a pelárgóniomok között. 
Nézzétek meg ti is. Meglátjátok.

Máshap^défutáir-csakugyanmegláttuk. Az ablakban
a muskátlik és pelárgóniomok kozott egy ui e aic/.u
szép leányka. Jól megnéztük. Ekkor elnevette magát.

így még sokkal szebb volt.

Tovább mentünk és Veres Mózes csak ennyit kér­

dett:
— Nó hát? ,
Mi belénk bizony belénk fuladt a szó, csak Kis 

Gyuri, aki arról volt nevezetes, hogy mindig éhes, 
mondott ennyit:

— Biz’ Isten elfelejtettem, hogy ma nem ebéde.tem, 
sőt még —talán — a vacsorát is kibírom.

Azután minden nap láttuk azt a szép szőke hajú, 
nevetős szemű leánykát az ablakon keresztül, de kö­
zelebb bizony nem tudtunk hozzá férkőzni, mert az 
öreg Rózsa mindig künn verte a kötelet nap nap 
után, a kurtákat az udvaron, a hosszukat az utczán.

Hanem egyszer nem verte sehol. Leszerelt. Ki tudna, 
bo-y történt, miért történt, csak hogy egy délután, 
séta alkalmával láttuk, bogy a zöld zsalukáteves házon 
a virágos ablakok felett epv nagy tahin vau lei­
szegezve. zöldre van festve, a közepén egy fa és azon 
e«ry madárfészek, alatta nagy fehér betűkkel „\eu- 
dLlő a madárfészekhez«. Csinosan ki volt pingálva. 
összeverődtünk már néhány diáknépség úgy bámul­
tuk. És szólott Veres Mózes:
- Lám, lám az isteni gondviselés ! Most már meg­

nézhetjük a fészekben a madarat is.
Belenyúlt a két mulrágzsebébe, azután a két mel­

lény zsebébe is, aztán azt. kérdezte tőlünk:
— Fiúk, hogy álltok ?
Mindnyájan belenyúltunk a nadrágzsebünkbe is a 

mellenyzsebünkbe is *s összekotorásztunk összesen 84 
krajezárókát, szönélkül, csak éppen Kis Gyuri sóhajtott

egyet:
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... t ,,.. ma sem tudják magukat beleélni ezekbe
az állapotokba, k^övömmel szemléllek tehetetlen jer-

gődéstlnket és várhatják, bog) az 
mát az ő ölükbe hulljon.meL .IZ a mit el akarnak a nemzettel ko-

öngyilkosság az, a ^ k végzetes voltán
vettetni. "Sy1 ho^y akaratlanul, tulajdoukép-
peT'blzafils okokból, hazafias momentumokból történik. 

í. változtathat az erkölcsi beszámításán egyesek n 
h lei et le a politikában a hiba sokszor végzetesebb

kezmények felelőssége ráesik egyenlően azok, a aki
Íz sJándéhltó, és azok,,, a kik

tok el. Lejtőre jutott a nemzet, a io J J
nvilt szemekkel látom az örvényt, a me y =

1 i t a melvbe elvakultan tántorgunk,várja ezt a nemzetet, a mely ne eiva.
le a nemzeti katasztrófa felé és mind sotétebb fel le 
gek tornyosulnak felettünk; en hallani vélem a ltollok

kíEzfn beszéd halasa alatt ötszörös többséggel hatá­
rozta el a varmegyei törvényhatóság *■»«<«£ °>
feliratban fejezi ki bizalmit a kormán, i,A»t és a„o 
dalmait az ellenzék erőszakossága felett.

SZEMLE.
A kiegyezés Ausztriában. A kiegyezési bízott- 

sásban mely a vám- és kereskedelmi szövetség 15. 
fejezetét (házaló-ügy) tárgyalja, Mastalka azt kivan a 
hogv tekintettel a Magyarországon uralkodó állapotok,a 
a melyek mellett nincs kizárva a rendszerváltozás és 
megfontolásával annak, hogy egy uj magyar minis/e- 
rium nem tekinthetné magát kötelezettnek az elő o 
kormány megállapodásai által, szakítsák felbe a bízott-

síiiT tárgyalásait. _ , »
A vidéki városok uj jövedelmi forrása. ;

belügyi és a pénzügyminisztérium kozott tárgyalások 
folytak, melyek eredményeképpen Lukács pénzügy­
miniszter legközelebb, ha erre a parlamenti viszony o 
alkalmasak lesznek, törvényjavaslatot nyújt be a kep 
viselőházhoz, a melyben a bor- és húsfogyasztás, adók 
átengedtetnek a városoknak azok közigazgatási cs kultu­
rális terhének az apasztására.

... oaif»ti velünk a két testület különböző véle-

orsrLku.k mindent eltipró versenye ellen, s oly ál 

gazda maga is élhessen, eit0Lada,.»

uek foglalkozást akar adni és ezzel megD -

s ékként a legbiztosabb .lapra helyezkedjék az eszi, 

kTfet«si' folyamat lassúbb vagy gyorsabb tempöiam

nézve is ellentétben illhuiak a felfogások. A 81 ‘U1 
rohamos gyorsasággal Óhajt ^Imz jutni e vég,,, a^ 

önálló vámterületet sürgeti, mely a ma < fej' v
legveszedelmesebb ellenfeletol, az osztiá gy P 
megszabadítaná. A gazdák pedig attól felnek, hogy 
mezőgazdaságot nagy veszteség érné a vámterület hn-

tp’ien elkülönítése által.
Ezek a felfogások a mostani tanácskozás folyanu 

is éppen úgy, mint eddig kifejezést nyertek
De kifejezésre jutott az is, és pedig mindkét testü­

letben egvértelmüleg, hogy minden perezért óriási kár, 
te”, nem «**.«* gazdasagunk emelésére lindenk 

sejti hogy az országos hangulat követő fellépése miatt 
aih'hanom ez az utolsó gazdasági kiegyezésünk Au - 
„iával. Ha azt akarjuk, hogy ez a nagy átalakulás ráz­
kódás nélkül érjen bennünket: „miden erőnkkel >P- 
fejlődésünk szorgalmazásán kell harczoluuu v.

Állami életünkben alig volt még idő, a mii 
öntudatos törvényhozási működésre oly nagy és o yan 
sürgős szükség lett volna, mint ma, - és ezzel szem­
ben szomorúan kell tapasztalnunk, 1'0^ lüiv^||h° 
sunk talán sohasem volt annyira meddő, mint épe 
most a mikor a törvéuyenkivüli állapot súlyosan éiinti 
az ország magasabb hitelviszonyait, s a miiem a leg­
sürgősebb és legnagyobb horderejű gazdaság. kérdé­
seknek a megoldását és kielégítő rendezését eDysze 

vüen lehetetlenné teszi, 
így hangzik intő szózatuk.

Gazdasági érdekek.
Csaknem egy időben tanácskozott az Országos Ma­

gyar Gazdasági Egyesület és a Gyáriparosok Országos 
Szövetségének választmánya a kiegyezésről és a vám- 
tariffárol. A két termelési ág érdekeinek különböző volta

A7egyes hírek.
_ Lapunk mai száma 6 oldalon jelenik meg. 
— Kinevezés. A belügyminiszter a táléi anyakönyvi 

kerület székhelyét O.-Herepére tette át és ezen 
kerületbe Yaszilka Vazul körjegyzőt nevezte k,
anyakönyvvezetővé.

— Ma ismét nem vacsorázom!
Veres Mózes a markába szedte a pénzt és azt mondta:

_ Egyelőre ennyi is elég.
Bementünk. Hát korcsma volt ez is, mint a többi, 

három kerek asztal leteritve tarka abroszokkal, mind­
egyiken egy gyufatartó. Leültünk egyik mellé és a 84 
krajcárokért lassanként megittunk négy Reze bort, még 
négy krajezárunk meg is maradt. De a czélt nem értük 
el azt a szép szőke hajú leánykát nem láttuk. Másnap 
se harmadnap se. Egy vasárnap délután mégis meghal­
lottuk a hangját. Délután két órakor már ott voltunk, 
ittunk, ittunk, de nem fogott rajtunk az ital — csak 
látni, látni óhajtottuk. Nem láttuk, hanem egyszer a 
mellékszobába megcsendült a nóta. Előbb szomorúan, 
aztán belecsapott a vígba, szép, csengő hangon, gyönyö­
rűség volt hallgatni.

Egyszerre kérdeztük:
— Ki dalol olyan gyönyörűen, Rózsa bácsi ?
Az öregnek felcsillant a szeme, széles mosoly ült kö 

vér orczájára, hunyorgott a szemeivel s olyan sm-ogo, 
titkolózó hangon felelte:

— Kicsoda? Hát... hát az én kis fülemiléin.
Nótára nótával feleltünk. Mi is értettünk ám hozzá. 

Majd csak magunkhoz csalogatjuk valahogy ezt a szé­
pen éneklő madarat. Úgy is volt. Egy pár hét múlva 
már ő hordta nekünk a bort, ott nőt,ázott velünk és 
az egész diáknépség előtt nem volt más neve, mint a 
«i fütemilénk.

A Madárfészek mindig tele volt diáknépséggel; csak

ezekkel, másféle népséget nem tűrtünk magunk kozott.
A fülemile csak nekünk dalolt, amíg nem jőve a városba 
Nyéki direktor úr az ő színész truppjával. A színész 
népség is csakhamar oda kapott s ezeket nem túrhat­
tuk ki mert hát ez mégis csak rokon náczió a diák 
népséggel. Ettől kezdve Darvai úrral, a népszínmű éne­
kessel dalolt legtöbbet a mi fülemilénk. Sokszor hallottuk, 
amint elragadtatva szólott hozzá Darvai ur:

_ óh, milyen isteni hang! Jöjjön mi hozzánk, édes, 
a lábai előtt fogja látui a világot.

Néhány hét múlva, a Darvai ur jutalomjátéka után, 
amely a szinésztrupp hucsúelőadása is volt, rendes szo­
kás szerint a Madárfészekbe mentünk másnap estére. 
Az öreg Rózsánét kisirt szemekkel találtuk, az öreg 
Rózsa meg le s fel sétált az ivóban és úgy fújt, hör­
gőit, mint egy kivert bika. Bort kértünk, de ránk se 
ügyéit, aztán Veres Mózes vészsejtő hangon kérdezte : 

_ Hát a mi fülemilénk hol van?
Rózsa István odajött az asztalunkhoz, ráütött az ök- 

livel olyat, hogy végig repedt, aztán csak úgy szakgatva, 
darabokban lökődött ki a szó a toikán.

— Elrepült... Elrepült... Aki Istene van!... Aztán 
most pusztuljon innen mindenki, akinek az élete kedves !

.. Másnap a zsalukáteres ablakok tetejéről levették 
a Madárfészkel is.

__ Katonai szemle. Folyí hó 25;én étkezik »író-
Rod n ár István ezredes-dandár nők,

Jenő segédtiszt kíséretébe», hogy a ,árosunkon elhe .ve­
tett honvéd-zásddalj felelt seen, lét tartson.

_ Tdöiáráa Orbán, megrögzött rósz szokást
1 3 ftiv«ír kezdi fenyegetni megmaradt kevés 
kot»»» W. « ^ stólóte,me-

gytl,»ölesünket ét. SS-P mellett a hőmérték
sänket, napok ót u tó boros ,.eggelre ,
állandóan hanyatlik , s W tndősitósaink.
Maros-menü falvakból deret je bb ,e„
- Konfirmáció. Az ev. re _ egy 8^ e/foiyt 

lélekemelőbb ünnepélye az idén f. h 
le ,s ősi templom komoly méltóságú fala. kost J a u 
cső Sándor és Zayzon János lelkészek W « »
„0,emléket részeltettek az Űri szent.acsova szik i
mentnmlban s avatlak fél az ev. vet. «£**<> 
taaiaivá A növendékek az öreg templom komoly fala 
közé'er alkatomra ifjúságukkal, füzéreikkel . koszé,u- 
n-krl bevitték a tavasz derűjét, s a trikolorokkal je­
lezni akarták, hogy magyarságuk s vallásuk mennyire 
egyesíthető s egyesítendő. A nagy templom zsúfolásig 
megtelt álritatos közönséggel. Az iuvokáczró s a gyű- 
Set éneke utón a főgimnázium ^
éneke következett, melyet Lote Zoltán Vlll-tk ősz 
talvt végzett tanúié vezetett. Meglepően szép volt Bt 
kivi Béla ének-szólója, mely az imát s pred.kacztót 

választott, el. Hasonló szép sikerrel énekelt a tan. - 
képző dalkara a növendékek fogadásié le . e U. A 
ifjak nevében a .Hiszek egy«-et Horváth Já.* l\. 
g, „. tanuló mondta el. A prédikacziot Jánosé lelkiz 
tartotta; magas szárnyalása beszéd vol , ntóltő hogy 

e-ész eleien át emléket hagyjon az uj egyháztagok 
Seben. Az agendát /.ayzon k.ll, lelkész és vall^
tanár tartotta, erős érzelmi motívumokkal hívta fo 
hitbnz-eslgra és egyházi hűségre növendékeit. Az 
úrvacsora kiosztásánál « hét kouürmáló lelkész segé - 
kezett egymásnak s » növendékek ajánlását s 
csátását Tóth Gy. segédlelkész végezte, á tőle ne» 
szokott intelligens szép beszéddel. A szip ünnep y 
méltán csalt több Ízben örömkönnyet a szülök szemébe.

_ Tornász-Ünnep. Jö időbe..... agy közönség jelen­
létében felit le a Belhlen-kollégium ifjúságának ez idei 
Siász ünnepe a kollégium kertjében. Délután 4 Órá­
kor érkezett meg az intézet «gondnoka, Zey k Dániel 
s megérkezése jelt adott az ünnepély megkezdésére. 
Négyszázra menő ifjú vonult fel példás rendben, osz­
lopokba sorakozva a tornatérre, hol . képezd«, zeneka 
indulója mellett tisztelegve vonult el az intézet, e u - 
járéság előtt. A Himnusz áhítatra keltő hangjait ifjú­
ság és közönség hajadon fővel hallgatta végig, 1»»“» 
a programú, első pontja: a szabadgyakorlat kö­
vetkezett. melyben az egész gimnázium ifjúsága vezény­
szóra szabatosan végzett meglepően szép látványt nyújtó 
együttes mozdulatokat. A képezdei ifjúság nagyon szé­
pen sikerült botgyakorlatok.t adott elő, melyeket kolo- 
uöseu a sorok ellenkező oldalt mozdulatai tettek Iá - 
váuyossá és érdekessé. A tornakor válogatott csapata 
az idén Debrecenben megtartott kerületi verseny gya­
korlatait mutatta be összhangzó precizitással. A sza­
badgyakorlatok után szergyakorlatok és játé­
kok következtek gyors egymásutánban és változatos 
élénkségben. Bár a szereplők mind ambícióval és szép 
készültséggel működtek; de lehetetlen külön meg nem 
említeni Bak esi Sándor VIII. o. tanulót, k, btnmUtos 
ügyességet és a mi meg dicséretesebb, buzgóságot ta­
núsított s valóságos lelkesedést ontott ^^'ba- A 
senyeken a következők tűntek ki: Sulydobásb n Páva,
V Ferenc z V. g. o. 920 ctm.; magas u0iásbau 
zÄV^-rmg.o.Uöctn,.; »W- 

Szab« Sándor 490 ctm.; fntásb.i, K, „J á^uos 
III g. o.; mászásban Pataki Laj ’ .
der Mihály I. ,
őrt"-- Bihari Bé.aunároh

készítették elő és vezették.
__ öngyilkosság. Virág háti Dezső 1- 

. ,lát fje i, ő csekelaki körjegyző testvére Kolozs­
várott folyó hó 19-én szivén lőtte magát. Az ougyil- 
kossáe oka ismeretlen.

— A megykeróki komp, a mely tudomásunk 
szerint már három hónap óta használaton kívüli álla­
potban van, mint értesülünk, végre az újraépítés 
stádumába jutott a környék gazdaközönségének nagy 
örömére. A munkálatokat a napokban már megkezdte*.
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— A malomárok. Nagy jelentősége van városunkra 
nézve a feleuyedi malomároknak gazdasági tekintetben, 
a rajta álló vízmüvek miatt; de köztisztasági, közegész­
ségi és tűzbiztonsági tekintetben különösen a Tót-utcza 
lakosaira nézve. Városunknak ez a része már évek uta 
ki van téve azárok használ&tatlansága miatt a legáital- 
masabb kigőzölgéseknek s annak a veszedelemnek, hogy 
tűzveszély esetén lehetetlen ott vizet keríteni, ürömmel 
halljuk azért, hogy a malomárkon fennálló vízmüvek 
vízhasználatának tervei a m. kir. kulturmérnökségtol 
elkészíttetvén, az alispáni hivatalhoz beérkeztek. Ezen 
fontos ügyben a további tárgyalásokat maga a vár­
megye alispánja fogja - tudomásunk szerint -
vezetni.

- Testnevelési tanács. A vallásügyi miniszter 
június 5-ére ankétet liiv össze, melynek czélja a test­
nevelési tanács szervezése. A tanács állandó gondja 
lesz, hogy a tanuló ifjúság testi nevelése ne szenved­
jen a folyton szaporodó szellemi terhelés mellett. A 
testi erő tudata önbizalmat, erkölcsi erőt, ad. Morális 
fontossága kétségtelen s midőn Wlassics miniszter erre 
gondját ismételten s fokozottan ráfordítja, csak növeli 
az irányában tanúsított elismerések bensőségét.

— A Kossuth utczai lopás tettese úgy eltűnt, 
hogy nyomára sem lehet akadni. Mindazáltal a rend­
őrség szokott éberségével és erélyével folytatja a 
vizsgálatot.

_ Magyar nyelvű hitoktatás. Az ev. íef. egy­
házkerület igazgatótanácsa még a múlt évben kimon­
dotta, hogy a hatósága alá tartozó középiskolákban min­
den felekezet lelkésze a hitoktatást csak magyar nyel­
ven végezheti. Akadt felekezet, mely ezen intézkedést 
sérelmesnek látta s ellene jogorvoslatot keresett. Most 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter is tudomásul vette 
az igazgatótanács ezen intézkedését s igy a magyar 
tannyelv teljes érvényesítéséhez ezen hazafias intézke­
dés által is egy lépéssel közelebb jutottunk.

_ Az abrudbányai általános tisztujitás a
legszebb rendben, a következő eredménynyel folyt le, 
f. hó 19-én. Polgármester -- a mint már közöltük
Misky József első tanácsos: Mikó Dezső, második ta­
nácsos: Diai a Miklós, tiszti főügyész: dr. Popp Lo- 
rincz, jegyző: Kövér Károly, pénztáros: Lukács József, 
ellenőr; Muuteán Kornél, számvevő és közgyám: Sulió 
Ede,városi Írnok: Pongvácz Dénes, adóvégrehajtó: Rado 
Boldizsár, rendőrbiztos: Szilveszter György.

— Az Emke közgyűlése. Mint már jeleztük, 
az Emke junius hó 2-án, pünkösd harmadnapján, vám­
sunkon tartja meg XIX. évi rendes közgyűlését. Az 
Emke elnöksége azon külön is megküldött szives 
kéréssel fordul a tagokhoz, hogy tekintettel városunk 
nemzeti jelentőségére, a közgyűlésen lehetőleg meg­
jelenni szíveskedjenek s ebheli elhatározásukat a főtit­
kári hivatallal e hó 25-éig közöljék, hogy a résztve­
vők számáról, a fogadtatás méreteiről a rendező- 
bizottság tájékozva lehessen. Az egy napra szóló ün­
nepi kirándulást úgy tervezte az elnökség, hogy pun­
kösd harmadnapján reggel a gyorsvonattal indulnak 
Kolozsvárról együttesen a résztvevő tagok s az esti 
gyorsvonattal mindenki visszajöhet. Az 5 korona ebéd­
jegy a jelentkezésnél lefizetendő. Kedvezményes vas­
úti utazási igazolványok rendelkezésre állanak. A 
közgyűlés kiemelkedő mozzanata lesz dr. gr. Künn 
Géza v. h. t. t. Emke-diszelnök fölolvasása az „Osma- 
gyarok műveltségéről a keleten“ ; továbbá az 1848/49- 
hen vértanúhalált szenvedett nagyenyedi magyarság 
sírjának ünnepélyes megkoszorúzása. Junius 3-dikán 
Szászvároson lesz a gr. Kun Iíocsárd emléktábla le­
leplezési ünnepélye, melyre az Emke elnökségével a 
tagok szintén kirándulhatnak. Erre nézve a jelent­
kezésnél szintén nyilatkozni kell. Visszatérés Szász­
városról Kolozsvárra junius 4-én lesz.

— Elitéit román pap. A dévai törvényszék a 
minap tárgyalta Stupiuianu János kisboresai göi. kith, 
pap ügyét, a ki — az ottani iskolában a gyermekeket 
a hittan-tauitás alkalmával a magyarság elleni g\ vio­
lette oktatta s megtiltotta nekik, hogy ne merjenek 
magyarul köszönni. A törvényszék a magyarság ellem 
izgatás vétségéért Stupiuianu papot három hónapi állam- 
fogházra és 100 korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Vége a ezopfnak ... de csak Kínában. Kíná­
ból érkező hírek szerint a császár rendeletet adott ki, 
hogy a harmadik ujhold első napjától fogva tilos a 
ezopf. Minthogy pedig előrelátható, hogy a nép az év­
ezredes hagyomány hirtelen megszüntetésébe nem 
könnyen megy bele, hát a mandarinokat szólítja fel ő 
felsége a példaadásra. A mandarinok, állami tisztviselő 
létükre, kétségtelen, szó nélkül megadják magukat a pa- 
lancsuajf, de nem úgy a nép, a mely már is zúgolódik

— A helyes táplálkozás. A „Tuberkulózis“ czi- 
mü szaklapban olvassuk a következőket, a helyes táp­
lálkozásról : Legjobb a vegyes ételekből összeállított 
egyszerű, jö, házi koszt. Bővebb zsírtartalmú ételek, 
tészták, hüvelyes főzelék hasznosak. Nemcsak hús és 
tojás az, a mi tápláló, mint régen hitték. Igen jó a 
szalonna, nagyon hasznos a vaj, kitűnő a megzsirozott 
kenyér, a sült burgonya ludzsirral stb. A kávénál sok­
kal hasznosabb a tej, mely tápláló is, a szomjat is 
oltja ; de mindig csak forralt tejet és kortyonként 
igyunk. A sör, bor, ha csak étkezés közben is igen 
mértékletesen élünk vele, nem árt, nem is sokat hasz­
nál. A sör még ajánlatosabb a bornál. A pálinka, 
cognac, likőr egyenesen méreg; a ki önjavát lelkén 
viseli, csak akkor nyúl hozzá, ha orvos gyógyszerként 
rendelte neki megfelelő formában. Legbecsesebb va­
gyonát, étvágyát koczkáztatja, a ki éhgyomorra sze­
szes itallal él. Kiki mindig a saját evőeszközeit., po­
harát használja, soha se egyik, vagy másik családtag­
jáét. A közös tálból való étkezés veszedelmes. Kiki a 
saját táljából egyék, melyre a tálban levő külön kanál­
lá’, villával szedje ki az ételt. A gyermek ételét kü­
lön kanállal keli megkóstolni, melyet, miután szájunk­
ban volt a kicsi ételével többé érintkezésbe ne hoz­
zunk. Naponta fogat kell mosni és jó minden étkezés 
után kiöblögetni a szájat. Jó karban levő fogak nél­
kül ugyanis helyesen táplálkozni igen nehéz, majdnem 
lehetetlen. A ki fogait elhanyagolja, úgy tesz, mint a 
könnyelmű mesterember, aki a rozoga szeiszámmal 
hitvány munkát végezve, akarja megkeresni kenyerét.
A kinek csak módjában van, hozassa rendbe fogorvos­
sal teljesen a fogazatát és azontúl félévenként vizs­
gáltassa meg, hogy a készülő szusavódások idején 
ovvosoltassanak. Fogvájót használjunk, de ügyeljünk 
rá, hogy az egyszer használt fogvájók helyesen össze- 
gyüjtessenelc és elpusztittassamik. Legjobb ha eléget­
jük őket. A ki teheti, napjában ötször egyék, azaz 
villásreggelizzék, meg ozsonnáljon is Ha hosszasabban 
étvágytalan valaki, forduljon orvosához. Beteg anyának 
semmi sziu alatt nem szabad gyermekét szoptatnia.

Elővigyázat szükséges! Nagyrabeesült háziasz- 
szouyainkat saját érdekükben isméteken figyelmeztetünk, 
hogy a kedvelt és egy évtizednél már tovább mindenütt 
kitűnőnek bizonyult Kathreiner fele Kneipp-maláta kávé 
csak a zárt eredeti csomagokban Kneipp páter védjegy­
gyei valódi. Csak a Kathreiner fele Kneipp-maláta kávé 
bírja a babkávé izét. és zamatját, a miért is mint pót­
lék a kávéitalhoz azt finomabbá, enyhébbé és az Íny­
nek keilemeebbsé Uszi. Babkávé hozzáadás nélkül is a 
Katlireiner-féle Kneipp-maláta kávé kiválóan jóizü és 
az egyedüli megfelelő pótlás annak helyébe. Ellenben, 
a mit nyitva mérlegelve árusítanak, mindég csak egy­
szerűen pörkölt árpa vagy maláta, de sohasem Kath­
reiner.

__ Temesvárról a temesvári pünkösdi országos
vásárra vonatkozólag a következő értesítést kaptuk : 
A temesvári lóvásárok terjedelme és fontossága 
mindinkább nő. A múlt Szt. József vásár alkalmával a 
felhajtás oly nagy mérvű volt, mint. azelőtt talán soha. 
A felhajtott lovak száma a 15000-et meghaladta. Az 
érdekeltek a vásártéren való könnyebb tájékoztatása czél- 
jából az illetékes hatóság részéről intézkedés tétetett 
az iránt, miszerint a f. é. m á j u s 14—18-ig tartandó 
országos vásáron, a ló anyag ősz. tál y óz­
ta ssék még pedig úgy, hogy p. o. tenyészállatok, 
továbbá elsőrendű, másodrendű vonóállatok stb. külöu- 
külön csoportokban helyeztessenek el, mely intézkedés 
úgy az eladók mint a vevők számára előnynyel fog birm 
és egy felmerült szükségletnek is elég lesz téve. Vidé­
künk marhaállománya jelenleg vészmentes, 
minek következtében jelentékeny marliafelliajtás is 
várható, s jól látogatott állatvásárok alkalmával a vá­
sáron kirakó helyi és vidéki ipárosok és keieskedők 
is kedvező eredményre számíthatnak.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impreg-

belső biztonság belére rablás és erőszak lépett és A en- 
czel és Ottó uralkodásának eseményei tulajdonképen az 
elhatalmasodott olygarclük személyei körül csoporto­
sulnak. Nem túlzás, ha Acsády azt mondja, hogy Károly 
a királyi hatalom igazi ujjáalkotója. Bölcsességének bi­
zonysága, hogy ehhez a munkához felhasználta a tö­
megek ösztönét, hogy a köznemességre és polgárságra 
támaszkodott. Az ő érdeme az akkori valutának ren­
dezése, a honvédelem újjászervezése, és hogy a polgári 
elemet és a válásokat töméntelen kiváltsággal és ked­
vezménynyel igyekezett országa szocziálgazdasági szer­
vezetében megfelelő szerephez juttatni. A munkát, me­
lyet megkezdett, Nagy Lajos fejezte he dicsőségesen.
A magyar történetírásnak legszebb fejezetei közé tar­
toznak azok a lapok, melyeket Acsády Lajosnak alak­
ját, politikai és uralkodói egyéniségét rajzolja meg. Nincs 
történeti munkánk, melyben e nagy király jelentősége 
olyan pregnánsul kidomborodnék, mely oly tiszta képét 
nyújtaná Nagy Lajos munkájának, szocziálpolitikai és 
diplomácziai tevékenységének. Nem csak a csatatéren,a 
politikai tevékenységben egyengette Magyarország nagy­
ságának út ját, hanem a kereskedelem és ipar terén is.
A kivitel fokozásának szempontjából megnyitotta az or­
szágot az idegen iparnak, de a hazai ipar fejleszté­
sét is szivén viselte. Reformálta a ezéhrendszert és 
gondoskodott nem csak az iparosok, de a fogyasztók ét- 
dekéről is. Nem csak megsokasodott a hazai ipaiosolc 
száma, hanem némelyik európai színvonalra is emelke­
dett. A városi elem gazdagodását aztán az állam hatal­
mas gyarapítására használta fel. De nem feledkezett 
meg az őstermeléssel foglalkozó alsó uéposztályok javá- 
ról°sem. A földesúri liráskodás egyenesen jobbágy­
védő czélzattal terjesztette ki. Igazán nagy volt minden 
téren. Nagy mint király és nagy mint ember. Acsády 
történeti lói éleslátását és írói művészetét mi sem bi­
zonyítja jobban, mint az, hogy Lajosnak annyiszor meg­
rajzolt nagyságát egészen uj sziliben tudta feltüntetni. 
Ezen az uj képen talán emberibb, mint más történet- 
ivók jellemző előadásában, de mélyebb is és közelebb 
áll hozzánk. Ezt a Nagy Lajost nem csak csodáljuk, de 
szeretjük is, sőt, a mi több, meg is értjük, mert bele­
látunk a leikébe és nyomon követjük emberi és ural­
kodói fejlődését. Acsády gyönyörűen kiállított munkája az 
Athenaeum kiadásában jelenik meg 40 füzetben és egy- 
egy füzet ára GO fillér.

_ Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak
létesíteni, ajánljuk hogy szerezzék be Mautliuer Ödön 
csász. és kir. udvari magkereskedéséből Budapesten a 
„Sétatéri“ vagy a „Margitszigeti“ fümagkeveréket 
Ezeket már 29 éve szállítja Mautliuer Budapest és a 
Margitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörű séta­
terei részére.

_ Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a
Ferencz József keseiüviz valamennyi hasonló 
vizet, tartós hashajtó hatása ős említésre méltó kelle­
mes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felül­
múlja. Kérjünk határozottan Ferencz József kesevüvizet

nált takarmány répamag a legnagyobb termést adja, 
hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöld­
ség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb 
virág. Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

— Nagy idők Nagy idők történetét Írja Acsády Ig­
nác/: „A magyar Birodalom Története“ czimü müvének 
13 és 14-ik füzetében. Nagy Lajosnak és közvetlen elő­
deinek korszakát rajzolja. Tehát azt a kort, melynek kez­
dete a királyi hatalom és tekintély teljes aláhauyatlá- 
sát mutatja. Vége pedig a magyar királyság fénybeu és 
dicsőségben leggazdagabb ideje. Az 1. Károly uralkodá­
sát megelőző 50 évben véres belmozgalmakiiak szín­
helye volt Magyarország. S/ineinek komorságával meg­
döbbent az a kép, melyet Acsády e korszakról elébünk 

a. o.msz államíónezet megakadt, a jogrend és

Közgazdaság.

Magyar gyöngyvirág-tenyésztés.
Ezen kedvenez virágok tenyésztése nevezetesen Német­

ország és Hollandiában a legmagasabb fokon áll, melye­
ket manapság már január 1-től deczember 31-ig látni 
óhajtunk s melyek finomabb virágüzletben ma már tel­
jesen nélkülözhetleuek. Tenyésztésük most már Magyar- 
országon is előnyösen űzetik, mert ez ideig azon téves 
feltevés uralkodott, hogy a gyöngyvirágteuyésztés ná­
lunk, a mi forró nyári hónapjainkban, keresztül nem 
vihető s ennélfogva itt, a kicsinyes kísérletezéseken kí­
vül ez irányban majdnem semmi sem történt.

Mühle Árpád urnák ezen áruczikkel az utóbbi évek­
ben Temesváron eszközölt intenzív és beható kísérlete­
zései igen kielégítő eredményre vezettek s bizonysá­
got szolgáltattak arra nézve, hogy ezen tenyésztés ná­
lunk is nemcsak, hogy igen is jól lehetséges, de egyszers­
mind azon tapasztalatot is eredményezték, hogy a 
magyar gyöngyvirágsarjak, mi a sarjuk fejlődését illeti, 
a külföldi teuyészetüek mögött mivel sem állnak visszábh 
— tekintve használhatóságukat a téli üzdészet czél- 
jaira - mivel a sarjait kiképződése, kiélése a mi szebb 
melegebb és verőfényesebb őszi hónapjaink alatt hossza­
sabb időn át megy végbe, — ezért tökéletesebbek és 
a külföldieket fölülmúlják.

Hogy azonban úgy a nyári valamint az őszi hónapok­
ban gyöngyvirágokkal rendelkezhessünk, három éves e 
czélra előtenyésztett gyöngyvirágsaijak, már most télen 
ezer és ezer számban a bécsi liütő és fagyasztó telepek-

lángéi József
kereskedő Nagyenyeden, tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a tavaszi idényre 
keieskeuu 0y j - — inlettek, zephirek,vnta.ru oxfordok, gyapjúszaténok,uhaszövetekben, batisztok, kretonok,újdonságai honi megtekintésérebeérkeztek’teljesenfutószóuyegekben marasztalterítőkés csipke-függönyök,

:::kkk:sk&u»-^ ................ ...........
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ben lesznek raktározva, elhelyezve, hol is — 4 C° hideg­
ben me-fagyasztva, folyton ily megmerevedett állapot­
ban tartatnak, mig onnan a szükségletnek megfelelő 
heti részletekben újból Temesvárra vissza küldetnek s 
itt sötét meleg he ven meghajtva, virágzásra kényszent- 
tetilek. E szerint most már egész éven át megszüld.ás 
nélkül lehet gyönyörű gyöngyvirágot találni.

Hogy most más egész éven át gyöngyvirágot látha­
tunk. javarészben az előbbeni orosz czárnénak köszönhet­
jük, ki is ezen kedvei.cz virágait minden évszakban 
látni kívánta s ezzel kertfelügyelőit és udvari kerté­
szeit sokszor fölötte nagy zavarban hozta; míg végre 
1883/4. évben dr. Hegel Ede kert felügyelő és Gruner- 
wahl udvari kertészének Gatschinában sikerült a gyöngy- 
virágsarjakat Éjszak Oroszországban állandóan fagyos 
állapotban tartani, a honnan haj tatásra a szükségletnek 
megfelelő részletekben visszahozatták.

Ezen fagyasztást jelenleg a nagy városok hütő és 
fagyasztó telepein eszközük.

Szerkesztőség:
i>r. magyari károly török Bertalan.

KiivO''
Nagjenjedt KiJny»nyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda ée Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

KIS HIRDETÉSEK.
Mind.n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó ■* filler. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ba’postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Két fiatal hivatalnok teljes ellátást, keres intelli­
gens családnál. Czim a kiadóliivatalban _________ g

Sz. 2471-1903. tikvi.
Árverési hirdetményi kivonat,

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tikkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy dr Jeney Elek ügyvéd által képi lseit Goldstaub Móricz 
-végrehajtat! nak Busz Axentye krakkói lakos végrehajtást szenvedő 
ellen 180 kor. töke s jár. iránti végrehajtási ügyében a krakkói 
1342 sz. tjkvben foglalt A + 2 r. 1494 hr. sz fekvőre 569 kor., 
a 4 r. 2210 hr. sz. 407 kor , az 5 r. 4810 1 hr sz 152 kor. és a 
7 r. 454 1, 455 hr. sz. ingatlanra 357 kor, a C 2—4 alatt Busz 
Matej és neje Kurta Anika, valamint Busz Tytrilla javára bekebele­
zett kikölmenyek fentartásával összesen 2333 kor. beesárban az árve­
rést elrendelte és bogy a térni megjelölt ingatlanok az 1903. évi juuius 
hó lS-ik napján d. e. 9 órakor Krakkó községházánál megtartandó 
nvilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni

Á rverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becséi tekének 10 % - át 
készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz a. kelt 
I. M rendelet 8 §-ában megjelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t -ez. 170. §

. értelmében a kir. jbíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
lété i elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
Nagyenveden, 1903. évi márczius hó 19-én.

Weiner,
203 p_p kir. aljarásbiró.

232 1903. végrh szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. jbíróság 
1900. évi 8p. II. 1033 3 számú végzése következtében dr Sehwarcz 
Gyula ügyvéd által képviselt Sehwarcz Testvérek ezég javára Pon- 
grácz Gerő ellen 781 kor. 22 fillér s járulékai erejéig 1902. évi augusz- 
hó 28-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lelfoglalt és 
1680 koronára becsült következő ingóságok, u. m. 6 boglyaszéna, 
80 kalangya zab, 250 véka zab és 4 kanoza nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. jbiróság 1903. évi V 170 sz. végzése 
folytán 452 kor. 77 fillér tőkekövetelés, hátralék ennek 1902. évi 
október hó 28. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 17 kor. 
28 fillérben biróilag már megállapított költségek hátralék erejeig Kis- 
kerék községházánál leendő eszközlésére 1903. évi juuius hó 8 napjának 
d. e. 11 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107 és 108. §-a élteimében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén beesáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárt erezendő ingóságokat mások is le-és felülfog- 
lallatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1903. évi májas hó 13. napján.
Eichner Károly,

206 1—1 kir. bír. végrehajtó

Közérdek.

Máv. menetrendje Budapest -Predeál közt és vissza.

Gv v. Gy v. Sz. v. Gy. v

ind. Budapest 
Nagyvárad

^ Kolozsvár

■52

•>•27

9-30
•>•37

!! 43

9-47 
1001 
11 00 
11-15

2-09

Aranyos G véres 
Székeh’-Kocsánl 
Maros-Újvár _ _ 
Nagy-Euyed _ _ 
Tövis - - - -
Oláh-Csesztve - 
Karácsonfalva - 
Kükülloszög . - 
Balázsiulva - - 
Monora - - - - 
Ki>-Kapus _ . - 
Mtölgyes - - - 
Segesvár - - - 
Héjjá sfalva. . - 
Brassó . - - - - ind.

Sz. v Gy v. Gy v. Sz v. Gy v

7 10 7 50 1 50 ti'40 9-35
10 40 2 32 7 51 1 1-13 .1-09

541 Hl 50 2 56 ti 45 1 2*23
Sz. V Sz. V.

3-48 9.29 1-25 5 12 10 40
3-02 8 55 12 46 4 33 9.58
2-56 — 12 40 4*27 9.5*2

7-33 11-34 1 41 1 ‘>-20 8*16
Í29 8-00 313 302

12 43 7*34 2-51 •2*21
12-47 - 2-16

1 l"o9 
10 53 

<)-02

6*50
C, 37 
5-42

1-06
I 2'51
II 42

8-43 5-28 11-27
520 2 45 8"13

Budapest Arad-Tövis és vissza.

y. v. V. v. Sz. v. SZ. Y.

fi 50 8-10 10 oo
2 11 4-07 ti'35
3 06 5-38 y-56 10 41

4'15 7 *21 10*40 12 44
4*26 7 38 i l 20 1 2’24
8-1*2 1 1-53 3-38

ind.

érk.

Budapest - - 
Arad - - - -
Pisk i ____
Alvincz - - - 
Gyulafehérvár 
Tövis . - - .

érk.

Sz. V. V. v. iSz'v- i Gy. v.

6-10 7*20 9 35
,| 05 10 50 4 1*2
4 75 10*35 ti-05 1 00
2 53 9 03 4 34 12-03
2 33 8-4*2 4-17 11 44
■>■00 8 13 3*33 343

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig válj időt jelzik.

Mc, Cormick Harvesting Machine Company e
(C h i c n g *> i nratógépgyá r")

KNECHT E. igazgató. BÚD PEST. V., Váezi-ut 30.
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Gyártmányok : Kévekötő gép, „Daisy“ marokrakó avatógép, fukaszalogép, szenagyujlo O 

y y gereblye és „Manila“ kévekötőfonal gyártmányai. I©

Évi gyártmány 363 000 gép. Képviselő : Ilivschteld Károly Kolozsvár.

Zárt üveges és nyitott 8 oszlopos gyászkocs mindig rendelkezésre áll.___________

Tángel József
intézete

Hirdetmény
Éitesitjük takarék pénztálunk azon részvényeseit, 

kik az intézeti alaptőke emelésére kibocsátott 500 
drh részvényre nézve elővételi joggal bírnak,

. hogy igazgatóságunk, a f. évi május hó 30-kára 
kitűzött aláírási és befizetési határidőt a pün­
kösdre való tekintetből f. évi junius hó 3-diká­
nak déli 12 órájáig meghosszabbította.

Nagyenyed, 1903 május hó 20.
A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 

,20.74-1 Igazgatósága.
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IN AGYENYEDEN, Főtér* 4., lakást ugyanott az emelet < n.

Alulírott a legmélyebb tisztelettel utalni bátorkodom w eze én 
fennállása óta szerzett azon elismerésekre, melyeket az eltakarítások ko eze e 
moniáknak, pontos, ildomos, kegyeletteljes és szakavatott eljárásoméit mok, úgy 
fónemesség mint a földbirtokosság és a t. közönség részéről. . , , f

in Erényen leg,»,, s,.ab„d megjegyeznem, hogy eze,, el—k ^kozodo

bizalo....... . megnyeri,etese es jövőben, megtartás» a “ . , . lőbb hazai
ösztönzött, hogy — nem tekintve fáradság és anyagi áldozatot
nagy városon temetkezési intézeteinek színvonalára emeljem .....................

Újonnan szerzett beruházási tárgyaim, melyek a n. e közönség reszero mteze-
, I • .a lohoiXvő teszik liotry az általam rendezett t,6mete­tőmben hamukor megtekinthetők, lenetove teszik, n e.y , , . .

sehet a legimpozánsabb menet és legszigorúbb felügyelet alatt a leg,atanyosabb alak
mellett, eszközölhessem. „ . .Mindezekből kifolyólag a legalázatosabban ajánlom magam, előforduló gyaszesetek 
alkalmával az eltakarítás foganatosítására, személyesen intézkedem minden megbízás 
felett és minden igyekezettel azon vagyok, hogy megbízóim teljes ehsmereset es bizalmat

kiérdemeljem. ...
A u. é. közönség szives pártfogását kéi ve, mai adtam
Nagyenyed 1903 márczius hó 10 én kiváló tisztelettel

TÁNGELt JÓZSEF-
103 17-*

Koszorú-szalagok.

Sirkoszoruk
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Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni, különösen figyelmébe aján­
lom a n. e. közönségnek kitűnő minőségű 
boraimat, melyeket a inedgyesi Czell 1-1 tg> es 
és fia ezég piuczéjéből szereztem be.

1 liter finom asztali bor . . 64 Kot.
1 pecsenye „ • • ‘bO „
] m n nzling „ • 1— n
7 deczi csemege gyógy küküllő

gyöngye......................240 „
gi/2 v csemege gyógy Küküliö

gyöngye ......................1 30 ,,
7 .. csemege gyógy vizűiig '2 20 „

H

Ti w

rő)

31/2
tramini

som
5 „ „ legfinomabb aszú 1'40 „
fi1/2 „ „ Leányka . . ■ 1" »

Továbbá kaphatok : naponta ti ísr- szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró, ngi szinten finom likőrök, tea- 
sütemény, tea, rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradók tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.

w

Somatose
oldható husfehérnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás ftiiérnjie és 
só) majdnem Íztelen kön­

nyen oldható, por 
alakban

a lehr'. U-Möbb.
erősítő szer

gyenge, a táplSSíOZás- 
’ ban visszamaradt 
egyéneknek, - mellbe- 
legeknek, idegbete 
geknek, gyomorbete­
geknek, gyermeké 
^yásoknak, aht^ol kor 
ban szenvedő gyerme- 
keknek.gvo^yulŐknak

Vas-Somatose
alakjában pedig különösen

Sápkorbftn
szenvedőknek orvosilag 

ajánlva. ^
So ma tose nagymértékben 

emeli az étvágyat. 
Kapható minden gyógy­
szertárban és drogériában
C-^k eredeti esomagoia-- 

ban valv-ld

pgSf" 50 évi siker

V

s: V
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Naponta kétszer friss sütemény

m
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Eszéki

^ARCZKENÖCS
és eszéki

Szalvator-szappan
eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr 

összes tisztátalanságát.

Valódi csalási a
mrivirc p I saly at orDiLlNLo L j. gyögytárából

ESZÉKEN, felsőváros:
1 tégely eszéki arczkenőcs ár. - - - - - 70 fillér és 1 korona
1 drb Szalvator-szappan ára---------- --- - 1 , ona .,A filUl.
1 tégely kézi paszta ára . . - ... -í ^ro-uJOfiller
Lyoni rizspor .... kis doboz 1 korona, nagy doboz - korona 
üzen ozikkek mentek minden ártalmas alkotrcszektól es megfő 

nek tökéletesen a 71.012 számú B. m. rendeletnek.

ISI. 4—12. Főraktár BUD I PESTEN :

TÖKÖK JÓZSEF gyógyszerész

VI., Király-uteza 12 és Andrássy-ut 29.

7} ál in { János szövő ff t/aros
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Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárert a következő pompás 

árugyüjtemény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr.
1 nikkel horgony-rom -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással ; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánezér-lánez; 3 drb valódi goldin 
o-yürü legújabb tanon, simili brilliantokkal;
1" iegfin. goldin nyakkendőtű ; 2 valódi gol­
din ujdivatu fülönfüggő; 1 tok a horgony- 
órához ; 1 párisi módszerü goldin melltfi:
1 goldin vagy nikkel függelék a lánezhoz. —
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz lisz- 
szatérittetik, tehát rizikó kizárva. Más ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem. 
ólával együtt csak 2 frt 96 krba kerül.
'-Kaphátú’kSsipéüvfikéfés-v; WitAvéf-inetietb

jíagyenyeden.

jf X

\ hazai ipari pártoló nagyérdemű közönségnek becses figyehuébe ajaailja az altala
ví^ X lIér™ « gvAiioit több bel- és Milföldi Uh,II,lasen k,tüntetett

s mindenki által előnyösen ismert áruit es pedig.
Női és férfi mosó ruhaszövetek, szoknyák, kötények, fü^onyok ag>- ^ 

talteritők, nyári paplanok nagyok és kicsinyek, ágy nemitekhez e.s m ia 10' V
fehér és színes kamuka abroszok, asztalkendők, asztaliatok, asztalkoz.epek, talczakeudok es

törölközők. r , „
Kamuki asztalnemhek és törölközőknek megrendelés szerinti szövését is 

elvállalja s azokhoz beverönek a házi fonalat elfogadja.
196 4-29 T71 y___

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (öcsiéi i vich ) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

.70 8 - 52

Üzlet-feloszlatás!
Tisztelettel értesítem a nagyér­

demű közönséget, hogy üzletem fel­
oszlatása, illetve áthelyezése folytán

összes áruimat

m

Magyarnak

A legjobb órákat és 
ékszereket küld

Németnek
Ne küldjük pénzünket külföldre

SCHÖN WALD IMRE órás és ékszerárugyáros
-------PÉCSETT. =

= eií szereke-v stuiu ~ --------- . . ... - „y,eenj \I .Vem Utóért a P*H* ram, kloerélom. - Három m jou,»«'* . ]

beszerzési áron A A A
» % í

árusítom.^ jfit ‘ítt éhi i >k * * *
Nagy választékú raktáram áll: női
és férfi divatáruk, u. m. ruhakelmék, 
hozzá valók, fehérnemiiek, czipök, ka­
lapok, nyakkendők, szőnyegek, függö­
nyök, ágy- és asztalterítők, vászon,

kézimunka-kellékek
SSS és rövidárukból. mmmmmmmmmm

@

Csak rövid ideig tart.

Ajánlom magam, mély tisztelettel

VOROBITZ KÁLMÁN.

®
@

7 39-*

Kitűnő szerkezetű sehweizi nickel 
zsebóra 3 frt

Kitűnő járású tula horgonyremontoir 
óra, arany ozott szegéllyel és Magyar- 
ország domborművű ezimcrevel 9 tit.

Valódi kettős fedelű ezüst remon- 
toir óra. igen jó járása szerkezet­
tel, pompásan vésett é- aranyozott 

keretű tokban, ára 16 korona. 
Hasonló aranyozott keret nélkül 

12 korona.

Rafael
Madonna

amulett
színes, tiizzo- 
mácezos ara- 
nyozott ezüst­
ből 1 frt 50 kr. 

f* Ugyanaz 
aranyból 3 frt.

-Ä I

Szt. Antal szo­
bor tömör 

ezüstből, oxi­
dálva 1 frt 

80 kr.

Szent Antal amu­
lett,
rnánczu

@

Harangéb reszt» óra 21
cm magas, gyönyörű szépén, 
fényezett niokeltokban, eiós, 
hosszantartó csengő hanggal, 
tömör aczélhorgonynyal, él- 
állitó szerkezettel 1-ső rendű

minőség 2 frt 60 kr. I ; *-----  . •
_________ Minden tát;gy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva e

színes tiizzo- 
aranyozott 

ezüstből 2 frt. 
Ugyanaz aranyból

3 frt 50 kr.

Kakas-ébresztő óra, díszített 
számlappal, kiváló jó mü- 

18 cm. magas 2 frt 
20 kr.

Vei,

bélyegezve.

Kitüntetve állami és

Iti 28 - 40

*nyérmekkel. '1*1 * W Több =zer elismerő levél birtokomban
Sagjf-'kép« árjegyték ingyen és bérmentve küldetik.

van. 3l



Sz. 740—1903. tlkvi. í .
Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalú kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatoság közhírré 
teszi hogy a „Sebesana" szászsebes! pénz- és hitelmtezet vegrehaj^ 
tatónak Purv Szimion és társai végrehajtást szenvedők e,hm 129 
kor. s jár. iránti végrehajtass ügyeben a »‘‘áb». 77 sz_ tjkvben 
. f a r 708 1 hr. sz. ingatlanra oO kor., a * i. 9ob hr z 
kor.‘, a 7 r. 953 11 hr. sz 99 kor., a 20 r. 2174 hr. sz. 377 kor
a 21 r. 2240 hr. sz. 85 kor, a 22 r. 2410 hr sz. .9 kor a 32 r
3086 hr. sz. 253 kor., a 33 r. 3094 hr. sz 290 kor a 34 r. 3104 
hr sz 286 kor., a 36 r 3222 hr. sz. 71 kor, a a0 r. 348-t 1 hr.
SZ 27 kor., továbbá Bueserzán Miklós hagyatéka kivetelevel, ugvan
azoknak az ohábai 85 sz. rjkvben A - 1 r; lá3- h'- 6 '
telkükre 369 kor., a 2 r. 668 hr. sz szőlőjükre 122 kor., a 3 t. 
732 h, sz ingatlanra 50 kor., a 4 r. 975 hr. « 390 kor az » r 
1402 1 hr. sz. 47 kor , a 6 r. 1425 1 és 1426 1 hr sz 122 kor a 
7 r 1497 2 132 kor, a 9 v. 1925 1 hr. sz. 302 kor., a 10 r. 2014 1 
és 2015 1 hr. sz. 54 kor. és végül a 8 r. 1808 2 hr. sz^ ingatlanok­
ból Purv Szimion és Józsefet megillető % rész jutalékra 13b koronabau 
-megállapított kikiáltási árban a végrehajtást árverést elrende.te, 
azzal, hogy az ingatlanok az 1903. február 14-én megtartott arvere- 
sen megígért vételárt 10%-kai meghaladó magasabb vételáron alól 
el nem*altatók, s az utóajánlattévőt minden körülmények között, s 
akkor is kötelezi, ha az árverés megsemmisittetvén újabb arveres 

rendeltetnék el.
Az árverés megtartására határnapul 1903. évi junius hó 1,-ik 

napjának d. e. 10 óraja tűzetik ki Ohába községházához.
Árverezni szándékozók végre kötelesek az ingatlanok kikiáltási 

árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. 
§-abau jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál! elő leges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgeltatni.

A kir. jbiróság mint tlkvi hatóságtól.
Balázsfnlván, 1903 évi április hó 25-én .CsiBzer,

•204 1—1 kir- »Uárásbiró

3. oldal. __ ________-——
Közérdek.

42 szám

1 VINKLBR JÁNOS líMÉí is

Ajánlja tisztán kezelt

jó borait
literenként 32, 40, 50 ki*. |

vörös 48 kr.

Nem viszont elárusítók előnyös
« árban részesülnek. f
I 205 1 —* ®

telítő ts
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt 
nyújt váltóra és hetáblázásra. J,

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. -

fjrdetésekeí! |

felvesz a kiadóhivatal:!
földes €de könyvkereskedése fethlen-ulcza 2.

Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

5é -

SJ Sí

Mint bizományos a legkitűnőbb magyar xmmtnczolt hadog- 
eflény gyárnak, oly előnyös árakat ériem el, hogy a márvány 
zománczu legegészségesebb főző-edényeket felére leszállított áron 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 kr.) m< ggyozod- 
líetik az előnyös vétel felöl. Kúp ás fazék vagy lábos 20 kr., 1 
kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sok ka | 
erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók : 90 krtól fölfelé - úgy szinte más nemű z.omáuczos edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak ismert hatású keserű viz 2 — 3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben :

9»

f Sä

©
ÜS

Borszéki borviz
Bikszádi
Bilinyi
Budai (Ferenc/. József,

Loser János hor­
gony jegyű)

Előpataki
. Sajat gyártmányú sodrony-fonataimat 

ajánlom mint legczélszerühbet, legolcsób­
bat, legtartósabbat, bármiféle kerítéshez, 
úgy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.

6 20—* -

Giesshübli
Karlsbad!
Krondorfi
Levicoi
Margit
Marienbadi

I Egy 4 szoba, konyha, j
i pincze és melléképü- j
i letekből álló lakás |

Parádi keserű | Szßnt.-György naptól I
Parádi Arzénes § ápílllS 24-tÖl kiadói |................................. .
Salvátor 
Selters 
Sztojkai 
Szobránczi

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Rtes»Ucz. Vermerell permetezők, Raffl» szölőkiltözö legolcsóbb árban, kékkő 
szőlő és növények permetezésére leszállított áron.

VÁJNÁ MIKLÓS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.
Kedves kötelességemnek tartom Nagyenyed város

tavaszi és nyári újdonságok óriási nagy választókban megérkeztek,
mával hazai és külföldi gyárosoknál szereztem be.

és vidéke nagyrabecsü t. vevőközönségének szives tudomására hozni, hogy a 
megérkeztek, melyeknek ízléses megválasztását személyes fentielem alkal-
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Legmodernebb selymek, szövetek, Noppe-Zeff.rek, Voal delainek, baliztok, székesfehérvári és óbudai jó mosó at! szatniok es 
, ruhavásznak, hímzett batisztok és piquék. Bármely divatlap szerinti íuhadiszek, rumbuig!, cieas es pamu vaiszn.i . . *
be ajánlom az „Enyedi“ vásznat, mely rövid idő alatt igen nagy kelendőségnek örvend, kitűnő jo mmoseg, 8U cm. ./kretonok 

figyelembe aján
23. méteres végekben és háromféle kivitelben hoztam forgalomba.

Szám: 1.

frt 4*90 5-30 5*60

Menyasszonyi kelengye 600 koronától ÍOOÖÖ koronáig.
Meglepő szép aplicált gyapjú, selyem és csipke függönyök, csipke-síorok, szőnyegek, bútorszövetek, ágy és Asztalit i kok.

■iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiMii Legújabb na p- és esőernyők, iiiiiimuiuiiiimiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiuiu
Állandó nagy raktár kézi munkákban és hozzávalókban-: Himzőgépekhez való selymek minden szín es árnyalatban.

URAK FIGYELMÉBE!
Brassói ruhaszövetek, saját gyártmányú ingek, magyar gyártmányú kalapok, nyakkendők, gallér és kézellök, sétából ok, nyakkendőtűk, 

óralánezok, szivartárczák, ing- és kézelő-gombok pazar kivitelben.

B4T Világhírű női és férfi pécsi keztyüb! TMl
Állandó nagy raktár női, férfi, fiit és leáiiyka-czipőkbeti, ugyszintén harisnyákban.

. .................................... .

SJV

(97(e)

Melyek után magamat a nagyrabecsült t. vevőközönség 
szives jóindulatába és pártfogásába ajánlom,

illő tisztelettel

VÁJNA MIKLÓS.


